

## XLI CAMPEONATO MUNDIAL MILITAR DE PENTATHLON AERONAUTICO

**CLAUDIO REIG NAVARRO**  
*Coronel de Aviación*



ENTRE LOS DIAS 1 AL 9 de agosto pasado, ha tenido lugar en la Academia de la Real Fuerza Aérea noruega, en la ciudad de Trondheim, el XLI Campeonato Mundial Militar de Pentatlón Aeronáutico. En esta edición han participado doce países: Bélgica, Brasil, Chequia, Finlandia, Francia, Holanda, Noruega, Rusia, Arabia Saudí, Suecia, Turquía y España.

Los resultados obtenidos han sido los siguientes:

1º	Finlandia	13662 puntos
2º	España	13390 puntos
3º	Suecia	12729 puntos
4º	Noruega	12688 puntos
5º	Brasil	12679 puntos
6º	Rusia	12558 puntos
7º	Francia	11867 puntos
8º	Bélgica	11818 puntos
9º	Turquía	10370 puntos
10º	Chequia	9579 puntos
11º	Holanda	4334 puntos
12º	Arabia Saudí	3319 puntos

El equipo español, que defendía el título mundial conseguido en las dos ediciones anteriores, estuvo integrado por:

Comandante. Otón (802 Escuadrón)  
Capitán Cuenca (Ala 12)  
Capitán Elices (Ala 11)  
Capitán Puerta (Ala 21)

Actuando como jefe de equipo el comandante Toledo de la AGA, y como reserva el comandante Salom del Ala 14.

Además del resultado por equipos, queremos resaltar

los buenos resultados del comandante Otón y capitanes Cuenca y Elices, que obtuvieron los lugares 5º, 7º y 9º respectivamente en la clasificación final individual. Así como la actuación del capitán Puertas que se proclamó vencedor de la prueba de evasión.



## CUATRO AÑOS DEL EJÉRCITO DEL AIRE EN HERZEGOVINA

EL PASADO MES DE agosto se cumplían cuatro años desde que los primeros equipos TACP (Tactical Air Control Party) comenzaron a actuar en Bosnia en el seno del Destacamento de Control Aerotáctico que para tal efecto constituyó el Ejército del Aire. Los comienzos no fueron fáciles ya que se disponía del mínimo personal instruido, material y orgá-

nica para el desempeño de la misión, por lo que la capacidad de improvisación y el ingenio fueron los pilares so-



Emblema del destacamento.

bre los que se comenzó a actuar. Desde entonces hasta nuestros días los equipos españoles han sido referencia dentro de los que han actuado en aquella zona de operaciones, en un principio integrados en UNPROFOR y posteriormente en IFOR y SFOR. Aunque está previsto que durante el mes de junio de 1998 concluya la misión de SFOR en Bosnia y Herzegovina, lo que provocaría la desactivación del Destacamento de Control Aerotáctico, es muy probable que

*Componentes de los equipos relevados en agosto y que realizaron su misión coincidiendo con la Brigada "Galicia".*

después de esa fecha continúa desplegada en el área la fuerza internacional.

A comienzos de agosto de este año se produjo el último de los relevos de nuestros equipos TACP's, coincidiendo con la sustitución de la brigada española de SFOR "Galicia" por la "Extremadura". Se da la circunstancia de que debido a las excelentes relaciones habidas entre el personal de la SPABRI-IV "Galicia" y los componentes del Destacamento de Control Aerotáctico, el general jefe de la BRILAT y de la Brigada "Galicia" obsequió al Destacamento al finalizar su misión con un fusil de asalto Kalashnikov AK-47 requisado en la zona de operaciones, y que a su vez ha sido cedido por el jefe del Destacamento al Grupo de Armamento del CLAEX para su estudio y posterior uso con fines ornamentales.